湖北避暑游引来广东山东客

专家建言多推不重样、重体验避暑产品

湖北日报全媒记者 王理略 通讯员 鄂文旅

说到夏天避暑,在众多游客眼中, 湖北算不上避暑胜地,而今年夏天,湖 北的避暑游火爆。不仅本地人追捧省 内避暑目的地,就连广东、山东等外省 游客也纷至沓来。8月14日,刚刚结 束神农架避暑之旅的青岛游客李义辉 说:"神农架太凉快了,休闲放松之余, 还有美景可赏,这趟湖北没白来!"

省内热门避暑地成绩喜人

今年7月,湖北省文化和旅游厅发 布湖北十大避暑度假旅游目的地,神农 架、恩施利川、十堰武当山、咸宁九宫 山、宜昌百里荒等凉爽地位列其中。过 去的一个月,十大避暑度假旅游目的地 客流如潮,多个避暑目的地出现堵车景 象,特色民宿一房难求……

进入8月,神农架大九湖镇,每天 有上万名游客前来避暑纳凉。据神农 架文化和旅游局统计,8月以来,当地 重点旅游景区每日游客接待量超1.5 万人次。去哪儿平台数据显示,神农 架暑期酒店预订量同比增长一成多。 武汉游客肖旭说:"跟武汉相比,神农 架凉快太多,晚上都要盖薄被子,21 摄氏度的神农架果然名不虚传。"

入夏以来,拥有丰富山水资源的黄 冈大别山,以其独特魅力吸引省内外宾 客。罗田天堂寨、薄刀峰景区、英山桃 花冲景区结合夏季特色,推出高山民宿 避暑、星空露营观光、峡谷漂流探险等 特色产品,助推"避暑经济"不断升温。 景区数据显示,7月以来,天堂寨、薄刀 峰、桃花冲三个景区共接待游客近30万

人次,实现收入1.24亿元,较2023年同 期分别增长34.7%和35.3%。

-直备受游客喜爱的咸宁九宫山, 今年夏天举办了避暑电音节、掼蛋挑战 赛、养生文化节、百姓大舞台等系列活 动,让游客在感受当地文化魅力的同时, 丰富了旅游康养体验。截至目前,该景 区共接待省内外旅居游客超60万人 次。"除了上山避暑,还可下洞觅凉。隐 水洞内凉爽无比,钟乳石配上绚丽灯光, 视觉体验特别棒。"江西游客刘曦说。

高质量避暑游提升空间大

游客多,让人欣喜,但与国内知名 避暑胜地相比,湖北避暑度假游仍有 提升空间。文化和旅游部评审专家、 湖北大学教授赵亮认为,低价值的避 暑产品,尽管能吸引一定的游客流量, 但对避暑目的地自然环境的改变有深 刻影响。应高质量发展度假旅游,推 出不重样、重体验的避暑产品,如充分 利用云海、小溪、峡谷等自然资源,设 计开发组合式避暑度假产品和网红避 暑打卡点,这样不仅产品附加值高了, 游客游玩体验也会更丰富。

最近几年,每逢暑期,广大游客都 愿意选择前往云南、贵州、甘肃等地避 暑旅游。"现在游客十分喜爱有深度的 文旅融合度假产品,而这几个避暑热门 目的地,就很好地将本地文化进行了现 代化表达,且符合现代旅游者的喜好。

像今年敦煌的鸣沙山很火,很多游客把 在沙漠里参加万人星空演唱会作为自 己行程的必选项。"赵亮说,"湖北的避 暑目的地有不少是少数民族聚居地,也 有比较知名的网红打卡地,结合丰富的 地方特色文化,推出场景化、模块化、时 效化的文旅融合产品,更能吸引游客。"

在赵亮看来,避暑产品火不火,目 的地配套的食住行游购娱很关键。"以 避暑度假产品为核心,打造完整的服 务体系和产业链是避暑旅游持续火爆 的根本。我们的十大避暑目的地完全 可以相互推流,并尝试避暑目的地景 区门票'一票制',这样既能让游客在 湖北停留更久,也能体验更多不同的 避暑度假产品。"赵亮说。



长江贰号十月将开启武汉至南京航线

湖北日报讯(记者王理略、通讯 员舒磊)8月21日,从重庆长江轮船 公司(简称重庆长航)获悉,今年10 月长江贰号游轮将开启武汉至南京 航线。游轮上近期新推的沉浸式演 艺项目,受游客喜爱,好评不断。

长江贰号外观大气,被誉为长江 游轮中的"美男子",是重庆长航旗下

高端豪华游轮。目前,长江贰号往返 于重庆至宜昌。今年上半年,重庆长 航与专业文化创作团队合作,共同打 造了"爱乐游轮"沉浸式演艺项目,该 项目于8月8日正式上线。

据悉,武汉至南京航线单程为4 天3夜。作为长江游轮上首创的演艺 IP产品,项目以"秀""剧""乐"的形式 在3个夜晚分别呈现,将电影级的场 景、年代感的故事、沉浸式的剧场、欢 乐的乐舞共唱融为一体,让游客在欣 赏三峡美景的同时,又在船上享受视 听盛宴,唤醒游客的时代记忆。其 中,第一晚,快闪秀《相遇》是一位老 船员深情回顾在游轮上四十余载的 奋斗历程,一场关于时代与长江航运

变迁的故事缓缓展开;第二晚,年代 剧《顺水人生》融合了音乐、话剧、舞 剧等多种艺术形式深情讲述了从 1960年代至2000年代,三代人的人 生经历与悲欢离合;第三晚,乐舞共 唱《相聚》融合了戏剧与音乐,通过经 典歌曲带领观众穿越时光长河,重温 激情燃烧的岁月,体验温暖的人文情 怀。为了打造沉浸式剧场,创作团队 在长江贰号上分别设置了从上世纪 60年代到新时代的标志性场景与生 产生活用具。

吴楚大道花马湖大桥贯通



8月20日, 鄂州吴楚大道花马湖大桥顺利合龙。(湖北 日报全媒记者 田悦 通讯员 赵纯杰 徐国鸣 摄)

湖北日报讯(记者周鹏、通讯员刘 春伟、王玉春)8月20日,随着第10联 最后一个节段成功浇筑,由中铁十五局 承建的花马湖大桥顺利合龙,全桥贯 通,吴楚大道东延线全线通车在即。

吴楚大道东延线是武鄂黄黄"三 纵三横"快速道路"横一"线的重要组 成部分,连接东湖高新区,穿过鄂州城 区通往花湖国际机场。

花马湖大桥是吴楚大道东延线的 重点控制性工程,全长2404米,一标 段内桥长1366米,桩基294根、承台 54个,V型墩12个,现浇箱梁双幅14 联。中铁十五局集团吴楚大道项目副 经理赵礼介绍,该桥90%的结构位于 湖中,因是一座景观桥,造型控制难度 大,存在着施工周期长、施工组织难度 大、工序衔接时间长等特点。

"目前,项目进度已经完成85%。" 中铁十五局集团吴楚大道项目总工程 师王定健说,此次大桥顺利合龙,为项 目后续桥面施工提供了有利条件。接 下来将全力推进剩余工程施工,确保 项目按时建成通车。

我省扩大土著品种葛仙米推广点

湖北日报讯(记者林晶、通讯员 胡青、实习生孟涵)8月20日从省地质 局地球物理勘探大队(以下简称"物探 大队")获悉,经省农业农村厅GEF(全 球环境基金)第六期项目指导委员会 管理办公室验收,该队协助鹤峰县完 成了UNDP(联合国开发计划署)一 GEF 葛仙米推广点项目,目前,葛仙米 示范田从100亩扩大到2000余亩,长 势喜人。据介绍,该项目是世界银行 支持全球环境保护和促进环境可持 续发展的试点项目,是我省承担的 UNDP—GEF农业项目之一,对于保 护葛仙米这一农业土著品种基因资源 和可持续发展利用具有重要意义。

葛仙米是一种依附于原生态、无 污染的水稻田生长的天然淡水蓝藻, 呈墨绿色球状,对生长环境要求极 高。因含多种蛋白质和人体所需的活 性物质,营养价值高,市场上供不应 求。但近年来,我国葛仙米主要产区 鹤峰县走马镇因部分水田面积的缩减 和除草剂、化肥等的使用,导致部分葛 仙米产田、产量减少。

为保护鹤峰葛仙米这一特色物 种和推动产业发展,2020年开始,物 探大队协助恩施州正春生态农业科 技发展有限公司在走马镇优选了100 亩水稻田,利用土壤改良技术,改善 葛仙米生长环境。"我们先在土壤中 加入由生物质碳、海泡石、贝壳粉、微 生物菌剂等组成的土壤调理剂,生产 过程中施用有机肥,提高土壤中的有 机质,调节土壤的pH值。"物探大队 物化探院副院长郑雄伟介绍,经过4 年的试验、推广和检测发现,改良后 的土壤实现了葛仙米的恢复性生长, 葛仙米又为水稻提供天然氮肥,促进

此外,为了让"葛稻共生"种植模 式产生最大生态效益和经济效益,物 探大队选种优质稻种,并将水稻株距 由传统的20厘米调整至40厘米,实现 了葛稻双丰收。如今,葛仙米可亩产 干货约10斤,水稻亩产达1000斤,且 硒含量增加,口感也更好,经济效益也 更好。目前,示范田亩产经济价值约 2.8万元,大幅增加了农民收益。

东湖评论

严惩诬告,为担当者撑腰正名

阅读提要

我们积极鼓励正 当、合理、合法的监 督,坚决反对"泼脏 水""告黑状"等恶意 诬告行为,狠刹诬告 陷害歪风邪气,决不 让诬告者图谋得逞, 决不让担当者蒙受不 白之冤。

近日,中央纪委国家监委披露多起党员干 部被诬告案例。多地纪委开会为被诬告干部澄 清正名,同时惩治诬告陷害,持续释放向诬告者 "亮剑"、为干事者"撑腰"的强烈信号

党的干部是党和国家事业的中坚力量。干 部敢担当,难免会触碰一些人的利益,得罪一部 分人,引起一些误解、非议,甚至遭受诬告。各 地纪委监委分析近年来查处的诬告陷害案件发 现,恶意诬告可谓五花八门,有的利用诬告手段 打击报复,有的通过诬告向相关单位施压要挟, 还有的在社交平台上发布不实信息大泼脏水。 这些"莫须有"的罪名,严重损害干部的名誉和 尊严,挫伤党员干部干事创业积极性,给其带来 巨大的精神压力和心理包袱,甚至滋生"多干多 错、不干不错"等错误认识。

全面从严治党是新时代党的建设的鲜明主 题,强化监督是推动全面从严治党向纵深发展 的重要保障。检举控告是干部群众行使监督权 利的重要渠道,是人民群众参与管党治党、发挥

监督作用的重要途径。但检举控告必须依规依 纪依法、全面客观真实开展,不是个人发泄情 绪、报复恩怨、颠倒黑白、谋取私利的工具。诬 告陷害严重扰乱正常工作秩序,浪费执纪执法 资源,削弱干部队伍的凝聚力和战斗力,对政治 生态、社会风气造成恶劣影响。我们积极鼓励 正当、合理、合法的监督,坚决反对"泼脏水""告 黑状"等恶意诬告行为,决不让诬告者图谋得 逞,决不让担当者蒙受不白之冤。

党的十八大以来,习近平总书记反复强调 党员干部要敢于担当,同时也一再提出要为担 当者担当、为干事者撑腰。党的二十届三中全 会提出"加强诬告行为治理",正是为了树立激 励担当的鲜明导向,向诬告者亮剑、为实干者撑 腰,精准施策、对症下药,不枉不纵、不错不漏, 让诬告陷害者"心有所畏",让干事者"敢有所 为",及时为受到诬告、错告的党员干部澄清正 名,有效消除错告、诬告产生的消极影响,帮助 受不实举报的党员干部卸下包袱、轻装前进

良好的政治生态,是全面从严治党的必然 要求,也是推动党和国家事业发展的重要保 障。完成好新时代新征程党的使命任务,迫切 需要党员干部拿出敢啃"硬骨头"、勇于"涉险 滩"的开拓勇气和创新精神。加大"查诬""澄 清"力度,对惩治诬告陷害典型案例进行公开通 报,一方面引导广大干部群众正确行使监督权, 提高对诬告陷害等违纪违法成本的认识,推动 抵制诬告陷害行为成为社会共识和自觉行动; 一方面以高压惩治态势狠刹歪风邪气,给群众 一个明白,还干部一个清白,让受到失实举报的 党员干部消除思想上的顾虑,重燃干事创业热 情,营造风清气正的政治生态。

扶正必须祛邪,激浊方能扬清。狠刹诬告 陷害歪风邪气,为敢想者"当靠山",为敢干者 "兜住底",为清白、担当、干事创业的党员干部 撑起一片蓝天,让广大党员干部轻装上阵、锐意 进取,凝聚干部清正、政府清廉、政治清明、社会 清朗的强大正能量

漫画/王鹏

寒沧

够用就好

□ 周荣光

各大高校进入开学季,很多大一新 生都在购置"入学装备"。不少家长在 网络上晒出"新生账单",其中不少新 生的装备可谓"高配":除了笔记本电 脑、平板电脑、新款手机、潮酷耳机等 电子产品,还有名牌的衣服、鞋子、背 包、行李箱等,有人估算,这些开学装 备最低也在万元左右,多的则达数万 元,对于很多家庭来说是一笔不小的花

父母一般都会尽其所能给子女提 供好的学习生活条件,在家庭经济条件 允许的情况下,配备电脑等学习装备也 无可厚非。但问题是,许多孩子在这个 过程中忽视了原生家庭的生活状况, 有的还因此和家人产生矛盾。有孩子 要求购买高档电子产品,希望配齐"苹 果全家桶";有孩子在为自己计划申请 经费的时候,被告知家庭拮据拿不出 钱瞬间崩溃;有父母明明收入不高,但 为了不让孩子扫兴,硬是"打肿脸充胖 子",背后却默默心伤。尤其是孩子看 到社交软件中晒出的各种购物分享, 受从众、攀比心理影响,可能产生不合 理的购物欲,被迫卷入高消费市场,超 出家庭经济承受能力,加重了家庭负

实际上,大一新生的"入学装备", 无论是手机电脑还是日常用品,都有经 济实惠的选择,简朴就好,够用就行。 各高校可在入学通知书中积极倡导节 约、理性消费的观念,使新生从接到录 取通知书之日起,就接受艰苦奋斗、勤 俭节约的教育。父母要引导孩子懂得 量力而行,倡俭戒奢,不攀比、不铺张, 本着够用、不浪费的原则,给孩子配备 好基本装备。广大新生要树立正确的 人生观和价值观,摒弃拜金主义、享乐 主义等不良风气的影响,为未来的成长 和发展奠定坚实的基础。

厕位调整是公共服务精细化

男、女厕位 比例和数量的要求作出修改 火车站 规定男女厕位比例应为1:2

近日,国家铁路局发布了关于《铁路旅 客车站设计规范》的局部修订公告,其中对 男、女厕位比例和数量的要求进行了重要 调整,规定男女厕位比例应为1:2。这一举 措不仅是对女性需求的细致关怀,更是公 共场所设计"以人为本"理念的深刻实践。 公共场所作为服务大众的重要空间,

应当充分考虑并满足不同群体的实际需 求,确保人人都能享受到便捷、舒适的服务 体验。铁路车站作为人流密集地,针对女 性实际需求,科学调整男女厕位比例,具有 示范意义。公共场所设施人性化、服务精 细化,有助于营造更加友好、舒适的社会环 (文/张双双)

近期,河南新乡警方成功摧 毁了一个拥有大量"网红""大 '账号的特大"网络水军"犯罪 团伙,抓获犯罪嫌疑人276人, 涉案金额达5000万元。记者调 查发现,近年来,一些不法人员 人为制造热搜,通过虚假流量误 导公众,扰乱网络生态。(8月21 日新华社报道)

这一特大"网络水军"犯罪 团伙,利用非法手段操控大量 微博账号,还招募"网络刷手", 通过虚假点击、评论、点赞、转 发等手段,制造所谓的热门话 题。犯罪团伙涉案人员之多, 涉案金额之巨,可见危害之大, 已成扰乱网络生态的"强力 军'

针对网络黑灰产业链犯 罪,网信办近年来出台了多项 规定。如《网络信息内容生态 治理规定》《互联网用户公众 账号信息服务管理规定》《互 联网跟帖评论服务管理规定》 等,都对网络水军的刷帖控评 行为有较为细化的规制。对 于"网络水军"现象,监管部门 也是多次打击。但"网络水军" 依然屡见不鲜、屡禁不止,有的 帮投票、刷销量、给好评,制造 虚假口碑;有的大搞"黑公关", 恶意诋毁企业或他人,形成了 庞大的地下产业链。究其原 因,一方面在于一些平台变相 纵容,"睁一只眼闭一只眼",面

对能给平台带来流量的"水军",并不想"壮士断 腕"。另一方面,"网络水军"中还有不少是兼职 "水军",他们使用的是真人账号,违法成本往往 很低,让他们得以游走在法律边缘,也给监管带

"网络水军"不仅滋长网络暴力,传播不良信 息,也严重违反了反不正当竞争法,影响企业正常 运营和行业健康发展,损毁了平台公信力,严重扰 乱网络生态。网络不是法外之地,不能让"网络水 军"成了撕不掉的"牛皮癣",甚至"做大做强"。监 管部门要督促网络平台履行好管理责任,提高"网 络水军"的违法成本,斩断"水军"背后的利益链;激 发网友的监督热情,降低维权成本,畅通维权渠道, 引导网友增强法律意识,避免加入"水军"队伍,对 "水军"零容忍。要有效遏制"网络水军"乱象,必须 对"网络水军"产业链形成常态化、长效化的治理机 制,增强打击力度,对网络黑灰产业链进行全链条 精准打击,铲除滋生"网络水军"的黑土壤,营造健 康文明的网络环境。

741 网

的